
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecs és vidéke magyar nyelvterjeszte egyesületének hivatalos közlönye.
Szerkesztőségi iroda: Verseez, lüklanya-utcza 1054. szám — ide intézendő 

a lap szellemi részét érdeklő minden küldemény és levelezés. A szerkesztőséé 
száinara a levelek és egyebb írásbeli közlemények különben özv. Kirchner né 
felvételi és rendelő irodájában (az Andrássy-sótatór cs iskola-utcza sarkán lévő 
Kádics-fólo házban) is átvétetnek.

Előfizetési dij: Negyedévre 1 frt. 25 kr 
évre 5 frt. ‘

Félévre 2 frt. 50 kr. — Egész

Egyes szám ái*a 10 ki-.

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos.

VII. évfolyam.

Kiadó-hivatal: Kirchner-félo könyvnyomda Verseczen — 
uio intózendök a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetmények 
es felszollamlások. '
I, A hirdetésekért járó dij legjutányosabban azimittatik. —
Bclyogdíj miiiduj beiktatásért ,i() kr. — A nyílt térben egy sor 10 kr _ A hir­
detéseket kérjük pénteken délig beküldeni. ’

évi január I64n. 3. szám.
Honvédségünk és az ifjúság.

Verseez, !«!)«. január IS. 
Fehórváry Gáza lionvddelmi miniszter 

pár jjhéttcl ez előtt azon váddal illette 
hazánk társadalmát, a vagyonosabb szoczie- 
tás régi és újabb oszlopait, hogy a magyar 
tisztképzés előmozdítása érdekében nem ta­
núsítanak oly áldozatkészséget, mint a mi- I 
1 yen re az intézők számítottak, szemére lob- ! 
bántotta hazánk ifjúságának, hogy az ősi 
katonai erények eífeledése mellett idegen­
kedik a honvédelmi szolgálatba való lé­
péstől.

Nem jól ran ez igy s minden igaz ! 
hazafinak igyekeznie keli, hogy a körül- ‘ 
menyek megváltozzanak, s ifjúságunk, j 
mentül számosabban kérje az újonnan fel- I 
állított katonai iskolákba való felvételét.

Fönemességlinknek, nagyobb bivtoko- ! 
sainknak s a jobb módii polgárságnak is 
áldozni kelle ezélra s lehetővé fenni a ma­
gyar tisztikarnak minél nagyobb számban 
való kiképzését, más fontos czélok mellett 
már azért is, hogy a nemzetközi szoezia- 
lismus ellen viselendő harezban esak is 
hadseregünknek nemzeti érzelmek által 
inspirált tisztikara nyújthat hathatós 
védelmet.

Áttérünk most az uj honvéd nevelő és 
képző intézetek rövid ismertetésére Az iSÍ)7-ik 
törvény háromféle honvéd nevelő-intézet fel- ! 
állítását rendeli el :

a m. kir. honvéd föreáliskola, 
a m. kir. honvédségi Ludovika Akadémia, 
két m. kir. honvéd hadapródiskola.
A m. kir. honvéd főreáliskola Sopronban 

dilit all i k fel. A felveendő itjak életkora a be­

töltött 1-t-ik életévtől a még túl nem haladott 
HJ-ik életévig terjedhet.

.Tanulmányi előképzettség szempontjából 
megkivantatik, hogy a pályázó ifjú valamely 
középiskola (gymnasium, reáliskola, polgári fiú­
iskola) IV-ik osztályának jo eredménynyel tör­
tént elvégzését, vagy esetleg azt, hogy a IV-ik 
osztályt jó tanulmányi előmenetellel látogatja 
iskolai bizony it vány nyal igazolja. Az ellátási 
dij a honvéd förealiskolában évi 400 frt.

A honvéd föreáliskola előkészítő intézetül 
szolgál a Ludovika Akadémiába való belépésre.

Az. uj Ludovika Akadémia Budapesten a 
■ égi, Ludovika Akadémia épületében állít táti 1; 
fel. Lzen intézet szintén három évfolyamból 
áll, mindegyik évfolyamban 100-100 növen­
dő le kel.

A felveendő ifjak életkora a betöltött 17-ilc 
életévtől a túl nem haíadott 20-ik életévig 
terjedhet.

A pályázók iskolai bizony it vány nyal iga 
zolni tartoznak, hogy a középiskolák (gymná- 
ziumnak reáliskolák) V III ik osztályát jo ered­
mény nyel látogatják, a Vili ik osztály sikeres 
bevégzése után pedig az evvégi bizonyítvány 
is bemutatandó.

Az évi ellátási dij a Ludovika Akadémián 
«00 forint. Mint a honvéd föreáliskolanal, úgy 
ezen intézetben is vannak kincstári díjmentes, 
fclfizctéscs, egész fizetéses úgyszintén alapít­
ván yihelyek is.

A Ludovika Akadémiai legalább jó ered­
ménynyel végzett növendékek mint hadnagyok, 
az elégséges eredménynyel végzettek pedig mint 
hadapród tiszt helyettesek lépnek ki a honvéd­
séghez vagy a közös hadsereghez.

Honvéd hadapródiskola kettő ál li t táti k 
fel, és pedig az egyik Pécsett a másik Nagy­
varadon.

A honvéd hadapródiskola áll négy évfo­
lyamból, minden évfolyamban száz-száz növen­
dékkel.

A felvételi feltételek ugyanazok mint a

honvéd föreáliskolánál. E szerint tehát az I-só 
évfolyamban felveendő ifjak életkora a betöl­
tött 14 ik életévtől a még túl nem haladott 
lü-ig életévig terjedhet. Tanulmányi előképzett­
ség tekintetében megkivantatik, hogy pályázó 
ifjú valamely középiskola (gymnásium, reális­
kola, polgári fiúiskola) IV-ik osztályának jó 
eredménynyel történt elvégzését, vagy esetleg 
azt, hogy a IV-ik osztályt jó tanulmányi elő­
menetellel látogatja.

Az évi tandíj a lion véd hadapródiskolában 
a tényleges és nyugállományú katonai egyének 
gyermekei számára 12 frt; a tartalékos tisztek 
és allamhi vatalnokok gyermekei számára 80 frt, 
minden más állampolgár fia szamára 150 frt, a 
melyhez még 50 frt. zsebpénz járul.

A honvéd hadapródiskolák tudományos 
tekintetben a hazai fő reáliskolákkal szintén egy 
színvonalon állanak, itt azonban a tudományos 
oktatással párhuzamosán más katonai szaktár­
gyak is adatnak elő, valamivel szőkébb terjede­
lemben mint: a Ludovika Akadémián.

A vallás és közoktatásügyi miniszter 
felhívta a középiskolák tanári testületéit, 
hogy tanítványaikat a nevezett katonai is­
kolákba való belépésre buzdítsák. A tájé­
koztató füzetek állami főreáliskolánk tanulói 
között is kiosztattak a közelmúlt karácsonyi 
ünnepek alkalmával.

Különösen érettségit tett ifjakra volna 
szükség az új katonai akadémiában, felhív­
juk tehát ez utón is a szülőket, hogy 
fiaikkal ezen eszmét megkedveltessék.

Az ifjúságnak is ambiczionálni kell a 
tiszti kard bojtot, kell hogy hazafias lelke­
sedéssel siessen arra a pályára, mely neki 
biztos jövőt, tisztes társadalmi állást biz­
tosit, a hazának és a királynak pedig meg- 
nyugvást és a jövőbe vetett bizodalmát nyújt.

T ár ez a.

XJj ©l©t'_
Abban a pillanatban szakadt vége régi 

életemnek, mikor fölemeltem kezemben a pisz- 
tolyt, hogy hűtlen szerelőmnek életét kioltsam. 
A lövés eldördült, de a golyó nem talált. Nem 
tudtam én azt akkor. Bolond fővel magam el­
len fordítottam a fegyvert, egy dörrenés és 
éreztem a mint lábaim összerogynak, előttem 
elsötétül a viliig, aztán végigzulumok arczczal 
a telidre Ereztem is nem is az e-és fájdalmat. 
Aztán nem tudom mi történt velem Mire sze­
meimet felnyitottam, arczom fölé hajolva egy 
félti alakot láttam, mellette egy nőnek a voná­
sait. Beszélni akartam hanem ekkor éles szúró 
fajdalom fogott el a szivem tájékán, olt, a hova 
a golyót küldtem. Elakadt a szó a torkomon, 
behunytam a szemem es igy feküdtem eszmé­
letlen jo ideig. Néha-néha magamhoz tértem, 
de Istenem, micsoda zűrzavaros kai mit fővel 
tekintettem magam elé! Hangokat hallottam, 
a melyeknek értelmét iparkodtam kiböngcszni, 
de sehogy sem ment, addig figyeltem, gondol­
kodtam, mig ismét vissza nem estem kabult- 
ságomba. Olyan nagyon fáradtnak éreztem 
magam I

Mikor ismét magamhoz tértem, az akura- 
03 ennek eröskodésével igyekeztem emlé-

K ein De nozni, hogy iiol is vagyok hat tulajdon- 
képen és mi tör ténik körülöttem ? Megint csak 
a zu zavaros hangok káoszát hallottam. Némely 
szó, némely mondat megragadta figyelmemet.

— Nem bírja már sokáig . . . Ma eldől a 
sorsa ... 11a ezt a lázat is kibírja, mentve 
van . . .

Semmit sem tudtam magamról, de érez­
tem, hogy az ösztön kezd dolgozni bennem. 
Élni, élni!

1 estemen tűz, égető, emésztő tiiz futott 
keresztül. Torkom kiszáradt és jómagam tehe­
tetlenül feküdtem, mintha oda lettem voln szö­
gezve, Szemem előtt turcsibbnál furcsább képek 
kezdtek keringeni, mintha egy kaleidoszkóp 
ezerféle változatait néztem volna Néha toivil- 
laut előttem egy nő kepe, hűtlen szeretőmé, 
mintha kezeimet csókolta volna . Valaki rá­
borult forr o, lázas testemre és egy pillantra el­
sötétítette a képeket . . . Sírást jajgatast is 
hallottam . . . Vagy ez is vizio volt talán?

\ eg re úgy éreztem, hogy a tűz lassan el- 
ju testemet, a kaleidoszkóp képei mindig 

szendébbek lesznek és aztan vegkép elmosód­
nak Kellemes bágyadt-ág fogott el es aludtam, 
pihentem, mintha nagy inunkat végeztem volna.

Nehezen esett szemeimet újra fölnyitnom. 
Úgy éreztem, mintha hosszú, nehéz álomból 
ébredtem volna lel Végig tekintettem környe­
zetemen és akkor világos lett előttem minden: 
kórházba kerültem.

A nagy ablakon beözönlöttek a fényes 
napsugarak és végigtánczoltak a termen, bevi­
lágítottak a nagy kórház szoba minden zegét- 
zugat. Olyan furcsa csend honolt a teremben, 
hogy a legkisebb zajra is ideges lettem. Még 

. sohasem voltam kórházban. Láttám a sok fe- 
‘ hér* pokróczczal leteritett agyat; egy, kettő, 

három . . . sok . . . sok. Az ágyban fekvők 
alig mertek társaikhoz beszélni.

Szomszédomban egy vizes lepedőbe bur­
kolt alak feküdt mozdulatlanul, amott egy 
hosszú legény aludt jóízűen, lába talpait kinyújtva 
a pokrocz alul; egy másik ágyban jeges boro­
gatásokkal telirakott ember bámult a levegőbe. 
Néha hosszú sóhaj szakította meg a csendet, 
másszor nehéz fuldokló köhögés nyugtalaní­
totta a betegeket és engem is. Úgy tetszett, 
mintha a csendet szinje elvágta volna ez az 
időközönkint megismétlődő köhögés.

Olyan jól esett lustálkodnom. Es aludtam 
nagyon sokat. Sokszor éreztem, hogy egy bár­
sony simaságaHagy kéz tapogatja homlokomat, 
majd lassan felcsúszik hajamra. Mikor azt a 
finom kezet éreztem arezomon, valami kéjes 
Z'ihongás futott végig testemen! és hosszú bol­
dog álomba merültem.

A betegek nagyon ravaszok. Én is az 
voltam, akarcsak egy elkényeztetett gyermek. 
Mikor egyszer ismét ott éreztem azt a bűvös 
kacsot az arezomon, lassan lopva megcsókoltam, 
aztán kinyitottam a szememet.
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NAPI HÍREK.
Személyi hir. G. P á 1 ffy Elemé r főispá­

nunk több heti budapesti tartózkodás után vá­
rosunkba vissza érkezett.

Ritka szép ováczióban részesült a múlt 
kedden este kir. járásbíróságunk általános tisz­
telet és szeretetnek örvendő járásbiraja, P a u- 
lovits István azon alkalomból, hogy U felsége 
a király által tablabirói czimmel és jelleggel 
ruháztatott fel. Városunk tanúit és intelligens 
elemei, a magy. kir. honvédség tisztikara, s 
előkelő polgárságunk köréből 94-en gyűltek 
össze,hogy a jól megérdemelt kitüntetés alkal­
mából nagyszabású banketten üdvözöljék az 
uj táblabirót, ki kir. já r ás bíróságunkat minta­
szerűvé tette s a vezetésére bízott hivatalnoki 
karral tiszteletet és elismerést szerzett a magyar 
igazságszolgáltatásnak különféle nemzetiségek 
által lakott vidékünkön. Az ünnepeltet 1 rucza 
Döme legidősebb biró a következő beszéddel 
üdvözölte: , Versecz város intelligencziájának
színe java, osztálykülömbség nélkül bankettet 
rendezett egy oly kiváló férfi tiszteletére, kit a 
legmagasabb királyi kegy oly kitüntetésben ié- 
szesitett, a mely a kartársak köztit csak rit­
kának jut osztályrészül. Kellemes volt megle­
petése és örömmel telt el szive ezen magas 
kitüntetésre és vele együt örvendtek baratai és 
tisztelői. S mivel az öröm és búbánat oly lelki 
állapotok, a melyeket meg lehet osztani és a 
megosztás a búbánatot csökkenti, mig az örömet 
neveli, ezért határozták el baratai es tisztelői 
hogy a kitüntetést megünnepeljék, hogy az o 
öröme teljes legyen. S mert a kitüntetés egy 
birói tagot illet s mert ezen királyi járásbíró­
ságnál a birói karban én vagy ok a senior, ennek 
most azt a hasznát veszem, hogy nékem jutott 
a szerencse ez ünnepély alkalmával egy testület 
érzelmeit tolmácsolni. Megvallom a mennyire 
megtisztelve annyira gyöngének érzem magam 
az ünnepelt férfi érdemeinek és a testület ér­
zelmeinek méltó kifejezést adni. A mi az érde­
méit illeti azzal vágom ki magam, hogy 
nem vagyok competens azok felett bírála­
tot mondani, mert a kitüntetés által a vég 
iléletet kimondták már a felsőbb korok. De 
van egy szavam a hivatali főnökhöz és ezt nem 
hallgathatom el. A kitüntetett irigylésre méltó 
administrationális tehetséggel rendelkezik. En 
nek mozgató motorai: az ö szerencsés tempa- 
ratuma, kitűnő figyelő képessége és a jó 
akarattal párosult tapintatossag a kivitelben. U 
nem lármáz, nem alkalmatlankodik, de figyel és 
részleteiben észre veszi a hiányokat és ha észre 
vette keresi és megtalálja módját az orvoslásnak 
a nélkül, hogy sújtson; ha csak sújtva nem 
érzi magát valaki azáltal, hogy szárnysegédjeit 
a Nro. ö-böl néha oda comandirozza a hol a 
munka megtorlódott és ezek a fiatal erők ve­
télkedve szét marczongoljak az összegyűlt anya­
got. Ez az úgynevezett Entlassungs Comission. 
És ne higyjék az urak, hogy ez oly könnyű dolog 
így csak az jar el, a kiben a fennemlitett fac- 
torok oly szerencsésen találkoznak, mint ö benne 
Ezt nevezem én adminisztratió talentumnak. 
Tartsa Isten Nagyságos kisjeszeni Paulovits 
István kir. táblái birói czimmel és jelleggel fel-

Egy ápolónő állott előttem. Tiszta, üde 
arczán láttam a pirt és a zavart

— Nővér ... — szólottám hozzá halkan.
Az ápollónö némán megigazította takaró­

mat és nem vetve föl fekete selymes pilláit, 
nesztelenül távozott az ágyak között.

Ez időtől kezdve nem éreztem kezének 
simogatasat arezomon. Nyugtalan lettem. Olyan 
véghetetlen szomorúság fogott el. Nem bírtam 
tovább és mikor egyszer a közelben megláttam, 
megszólítottam :

— Vizet kérek . . .
Az ápolónő hozzám jött és vizet adott. 

Csendesen elkezdtem suttogni lelki fájdalmak­
ról, kértem, hogy ezentúl is legyen olyan hoz­
zam, mint azelőtt volt.

Ö pedig hallgatott szomorúan. Mikor érez­
tem, hogy a beszéd kimerít, kezét homlokomra 
tette és én megint olyan kimondhatatlanul bol­
dognak éreztem magam és csöndesen el is 
szenderedtem.

Gyógyulásom lassan-lassan megindult, de 
lelkemet egy varázs fogva tartotta.

— Hogy hívjak nővér r — kérdeztem egy
Ízben.

— Teréz.
— Egy élettel vagyok adós önnek, mert 

tudom, hogy az ón gondos ápolása nélkül ma 
már a földben pihennék. Nővér fogadja el ezt 
az életet . . . Teréz szeretlek ... Az údvom. 
a boldogságom tőled függ . . . Teréz . . .

ruházott kir. járásbiró Trat, mi szeretett főnö­
künket sokáig; de sokáig, Éljen.“ Ezután üd­
vözlő beszédet mondottak: Weife r t Karoly 
főjegyző a város, Dr. Seem ay er Károly az 
ügyvédi kar nevében, továbbá Greszlei ev 
lelkész, Dr. Miloszavlyevits György, Per­
jés s y Lajos fő reál. isk. tanár, Szalay városi 
főmérnök stb. A kitüntetett meleg hangú be­
szédben köszönte meg a bizalomnak és szele­
teinek ezen szép megnyilatkozását, éltette Ver­
secz város lakosságai. Mint hasonló alkalmakkor 
szokásos, a tósztok ezután egymást érték, igy 
Dr. Seemayer Károly, Beösze magy kir, 
honvéd ezredest es a tisztikart, VV eifert K. 
See m aye r Janos kir. tan. polgármestert, Mik- 
ler G. az ügyvédi kart, Dr. See may er 
Csapó főszolgabírót és K o v a c s i s járásbirót 
T rucz a D. Dr. Fitz és F róni u s z orvosokat 
F róni u s z dr. az albirokat, Dr. König A a 
járásbíróság tisztikarai, stb. köszöntötték fel 
A bankett vége felé Dr. Setmayer és VV eifert 
érdekes régi reminiscenczialc elbeszélésével mu­
lattalak a közönséget, mely Glückmann kitűnő 
konyhajavai, jo italaival és pontos kiszolgála­
tával teljesen meg volt elégedve. A díszes menu 
kártya az ünnepelt kitünően sikerült nagyobb 
arczke pével volt ellátva, mely egyszersmind 
emlékül is szolgál a jelenvoltaknak. A fényes 
bankett a legszebb rendben folyt le.

Eljegyzés. Nedelkovits- Pan tits J. 
kereskedő a múlt napokban eljegyezte M a- 
t h e i t s T. kisasszonyt.

Közgyűlések. Városunk közigazgatási bi­
zottsága rendes havi közgyűlését t. hó 19-én 
Szerdán, a törvényhatóság pedig 20-án, Csütör­
tökön lógja megtartani.

Szép ajándék Dr. Weisz Sámuel helybeli 
kedvelt gyakorló orvos a múlt napokban meg­
tartott esküvője alkalmából 100 koronát aján­
dékozott a verseczi 1 ső betegsegélyzö egyesü­
letnek, mely a nagylelkű adományért ez utón 
is kifejezi halas köszönetét.

A Kossuth-szohor ügyét a főváros tanácsa 
vette kezébe, s ez utón is felhívja mindazokat, 
kik annak idejében gyűjtőivel kapt k, hogy 
azt márczius 15-ig a főváros tanácsához bekül­
deni szíveskedjenek.

A helybeli magy kir. állami föreáliskola
felsőbb osztályaiba jaró tanulóit az egyes szak­
tanárok időnként elvezetik a varosunkban és 
vidékünkön lévő nagyobb gyártelepekre, hogy 
ott szakszerű magyarázatok mellett a tamilok 
ismeretkörüket bővíthessék, s a gyáripar egyes 
ágaival megismerkedjenek. A múlt Pénteken a 
Vlíl-ik osztályt vezette el Halmos Béla szak­
tanár a Z o f f m a n n Sándor-fele mintaszerűen 
berendezett sörgyárba, hol megtekintették a 
villamos berendezéseket, a sörgyártást és a mes­
terséges jégkészitógépeket Az előzékeny tulaj­
donos igen szívesen látta az ifjúságot s a szemle 
után gazdagon meg is vendégelte.

A verseczi lövószegylet a múlt csütörtökön 
f. hó ti, tartotta rendes évi közgyűlését a „Horn­
berger vendéglőben“, mely alkalommal számos 
tag jelent meg. A gyűlés megnyitása után a 
pénztáros tette megjelentését, melyből kitetszik, 
hogy az egylet készpénzvagyona 580 fit. 59 kr.

Az ápolónő hosszan, némán tekintett rám 
és engedte, hogy kezét lopva megcsókoljam. 
Szemének tekintete összeolvadt az ennyéminel 
es mikor mar nem bírtam többé ebbe a mély 
örvénybe nézni, a mikor már szerelmein egész 
mélységét öntöttem at belé szememből, réve­
dezve néztem még magam elé es szempillám 
lecsukódott.

Teréz és én megértettük egymást. Meg­
állapodtunk abban, hogy ugyanakkor, a mikor 
én, ó is elhagyja a kórházat és a fekete öltönyt 
menyasszonyi ruhával, a fehér fökütut mirtusz- 
koszoruval cserélt fül.

Nap nap után múlt el, én már járni is kezd­
tem. Még néhány hét és ez idő alatt Teréz 
rendbe szedte dolgait.

Egy szép napon végre elhagytam a nagy 
kórház szobát, a hol annyi sok-sok egyforma 
ágy, nehéz betegek vannak, a hol olyan furcsa 
csönd uralkodik.

A sok beteg fejét felütve kíváncsian te­
kintett felém, mikor búcsút intve nekik, átlép­
tem a küszöbön. A kórház előtt kocsi várt. 
1 erez már nem az ápolónő, hanem a meny­
asszony kötelességet teljesítette, mikor gyönge 
vőlegényét a kocsiba segítette.

A kocsiban először a Teréz kezét, aztán 
a selymes szempillakat csókoltam meg, végül 
ajkaink forrtak össze egy hosszú, édes csókban ...

Bckfifi Ödön.

Az ezután következő választáson egyhangúlag 
a következők valaszttattak meg: Elnöknek: 
Eierz Ernő, alelnöki Hofmann Rezső, pénztáros 
Christián József, titkár: Flórián György, gond 
nők: Klevetay Lajos; 8 választmányi tag és 
3 számvizsgáló. Ezutak Stillmungus Mátyás 
városi alkapitány jelenlétében ezután 3U rész­
vényjegy sorsoltatott ki.

A magyar korona ozszágai vöröskereszt 
egyletének verseczi fiókja ez idei zártkörű elite 
bálját nem február 5-én, hanem 9-én Szerdán 
fogja megtartani. A rendezőség minden tőle tel­
hetőt elkövet, hogy a mulatság előkelőség te­
kintetében méltó legyen régi jó hírnevéhez. A 
meghívók szétküldését már a jövő héten meg­
kezdik

A verseczi görög keleti szerb felekezeti is­
kolák Ügye, mint az előre látható volt a város­
nak valóságos tengeri kígyójává növekedett, 
mely mind untalan felüti a fejét s még nagyon 
sok elkeseredett vitára fog alkalmat szolgáltatni. 
A hitközségi egyhaztanacs f. hó 9-én tartott 
ülésén azt a határozatot hozta, hogy iskolait 
felekezeti iskolaként kiváltja Fntartatni, de kéri 
a várost, hogy a szerbekre kivetett öt száza­
lék iskolai adót és a közös iskolákért fize­
tendő száztólit ezentúl a kitkózségnek utal­
ványozza Varosunk jogügyi bizottsága már fog­
lalkozott e kérvénynycl, de a tárgyat nem ter­
jesztheti a közgyűlés elé, mivel a beadott kér­
vény nem volt ellátva a szükséges adatokkal. 
Az ügy tehát ily alakban nem kerül a f. hó 
20-án tartandó közgyűlés elé. Ez a huzavona 
különös- n a tanítókat érinti nagy keservesen, 
mivel fizetést nem kapnak ki tudja meddig. A 
radikálisok az izgatást keményen folytatják. A 
mérsékelt párti és túlzó szerbek közt az ellen­
ségeskedés naponként crősbödik, kiméletlennül 
támadjak egymást lapjaikban. Mint megbízható 
szerb befolyásos egyénektől hallottunk, a radi­
kálisok azzal fenyegetik a szegény földművelő 
népet, hogy ha iskolait átengedi községi isko­
lává, a templom melletti két uj iskolaépületből 
honvédkaszárnyát csinálnak, a gyermekeket 
csupa zsidó tanítók fogják tanítani, s elveszik a 
nyelvét és vallását. Az ilyen izgatások után 
felni lehet, hogy a kétféle pártu szerbek a kö­
zel jövőben már egymás fejében fogják beverni,

K —
Siralmas tanügyi állapotok vármegyénkben. 

Sebészt ha Károly kir. tanácsos, tanfelügyelő, 
érdekes és tanulságos jelentést tett a varmegye, 
f. hó 13-an tartott közigazgatási bizottsági ülé­
sében. E szerint Tcmes varmegye területén ez 
idő szerint 20 rom. kath., 2 ;ig. ev., 1 ev. reform., 
17 gör. kath., 13 gór. kel szerb é.s 95 gör. kel. 
román hitfelek, oly tanító áll alkalmazásban, 
kinek fizetése 400 fi ton alul van. Minthogy az 
1893. évi XXVI. t. ez. lehetővé tette a szegé­
nyebb felekezeti iskola fent al toknak is, hogy 
tanítóik fizetését 400 frtra kiegészítsék megfe­
lelő államsegély igénybe vételével, a bizottság 
elhatározta, hogy megkeresést intéz az illeté­
kes egyházmegyei püspökhöz, utasítsák a ható­
ságuk alatt álló iskolafentartókat, illetve isko­
laszékeket, vagy ön megadóztatás utján emeljék 
fel tanítóik fizetését 400 frtra, vagy folyamod­
janak e végből államsegélyért. Minthogy a köz­
ségi iskoláknál is 19 tanítónak 400 Irton aluli 
a fizetése, a bizottság hason értelmű felhívást 
intézett a községi iskolaszékekhez. — Érdekes 
különben a föl említésre, hogy a vármegyében 
két oly tanító is van, kiknek 100 irtot sem 
tesz ki a fizetése. Ezek : Muntean György giládi 
gór. kath. tanító, kinek 72 frt és Gajcszku György 
krivobarai gór. kel. román tanító, kinek 96 frt 
az évi fizetése Reméljük, hogy a bizottság 
jelzett intézkedése megszünteti ezeket a siral­
mas állapotokat é.s a felekezeti hatóságok nem 
fognak idegenkedni az államsegély igénybe vé­
telétől, hogy megjavíthassák tanítóik anyagi
helyzetét.

Építőmesterek és kömivesmesterek Az épí­
tőn esteli és kömivesmersteri cziin és jogok 
használatával városunkban is gyakrabban tör­
ten eddig visszaélés, holott a volt földmivelés- 
ipar és kereskedelemügyi Miniszternek 1884. év 
október hó 30-án 46 188 szám alatt kiadott 
rendeleté értelmében az építő- és kőmivesmes- 
teri czimek használatára csakis azok jogosultak 
akik az előirt szakvizsgákat letették és ebbeli 
képesítésüket képesek kimutatni. Ezen minister! 
rendeletből ki folyólag építkezéseket is csak 
azok végezhetnek akik építő- illetve kömives­
mesterek s a minister! rendelet előírja az egyik 
és másiknak jogkörét. A Versecz városi épí­
tési szabály rendelet II. Fejezet, 21 §-a a fennti 
ministen rendelet értelmében kimondja, misze­
rint az építtető köteles az építést csak szak­
képzett egyének áltál végeztetni. A városi



A klopodiai takarék és előleg szövetkezet f. é. február hó 6-án cl. u. *2 órakor saját helyiségében tartandó

Tárgysorozat :
1. Alkalmi elnök választás.
2. Igazgatóság jelentése.
3. Felügyelő bizottság jelentése.
4. Zárszámadás feletti határozat.
5. Ti sz te lettel i j megállapítása.
6. Három tagból álló szavazatszedő bizottság választása.
7. A felügyelő bizottság választása.

Az igazgatóság.

Tartozik Forgalmi kimutatás Követel

korona lillér korona fillér

1837. decz. 31 1
.............

Törzsalap (200 tag, 1426 üzletrész) 3 47()7 5 5 1897. decz. 31 1 Törzsalap leírás........................ 663 44
‘2 Betétek....................................... 70728 40 9 Betétek visszalizetése .... 19132 07
3 Váltók ......... 338777 60 ( 3 Váltók....................................... 443823 34

Visszleszámitolás........................ 174410 54 4
.)

Visszleszámitolás.........................
Jelzálog kölcsönök...................

155745
4328

10
905 Tartalék alap............................. 2ob l 36 : 6 Leltár ....................................... 695 46

6 Váltó kamat............................. 9868 91 j 7 Letétek....................................... 1900 —

7 Jelzálog kölcsön, kamat 222 17 : 8 Fizetések és jutalékok .... 356 80
8 Késedelmi kamat........................ 39

63
50 1 9 Napidijak.................................. 25 —

9 Intési dijak............................. 80 íj 10
11

Szolgabér ..................................
1 lázbér.......................................

48
16Ö10 1 zletrészek átiratási költségi . 128 — 12 iroda posta költség................... 305 74

11 Letétek............................. 1900 — 13 Visszleszámitolási kamat . . . 2634 34
14 Betéti kamat............................. 1427 50
15 Illeték....................................... 19 70
16 Állami adó.................................. 800 —
17 Községi Ad(')............................. 374 58
18 Tökekamatadó............................. 142 76
19 Segély és ajándék.................... 4 —

21) Készpénz készlet......................... 871 10
1 633457 831

1
633457 l 83

Passiva Vagyon kimutatás Activa

1897. decz 31

korona fillér korona fillér
1 Törzsalap '........................................ 34104 1 1 1837. decz. 31 l Váltó.............................................. 105045 74
2 Belét................................................... 51596 33 9 Jelzálog kölcsön............................. 4328 90
3 Visszleszámitolás............................ 18665 4 4 3 Leltár........................................ 625 92
4 Tartalékalap követelés .... 2551 36 4 Készpénz........................................ 871 10
5 Tartalékalap folyó évi jutalék . 982 68
6 Tiszta nyereség............................ 2976 7 4

110871 66 110871 66

Nyereség NyOFOSég ÓS VOSZtOSÓg SZálUk Veszteség

korona lillér korona fillér
1897. decz. 31 1 Váltó kamat.................................. 9868 91 1837. decz. 31 1 Leltár leírás....................... 69 542 Jelzálog kölcsön kamat 222 17 2 Fizetések....................... 356 803 Üzletrészek átiratási költségei 128 — 3 Napidij 254 Intési dijak . 63 80 4 Szolgabér ....................... 480 Késedelmi kamat ....................... 39 50 5 Házbér ....................... 160 _

-------X 6 Iroda és postaköltség ... 305 7 4
\ / Segély és ajándék ..... 4 —•\ ,S Visszleszámitolási kamat 263 34\ 9 Betét kamat....................... 1427 50

10 Illeték....................... 19 70
x^^ 1 1 Tőkekamatadó .... 142 76\ 12 Állami adó .... 800\ 13 Községi adó....................... 37 4 58

x^ 1 14 Tartalékalap folyó évi jutaléka . 982 68
X 15 Nvereség........................................ 2971 74

í —
10322 ! 38 10322 38

Klopodia. 18117. doczomber hó 31-én.
Jauza Vincié, igazgató. Kiss Varga János, aligazgató. Rosinger Frigyes, napibiztos. Kept János pénztáros. Miklossy Dénes, könyvelő.

Kuntrat József Szalajka Jakab Gruber Jakab Sestran Ilin, Monika Kiril, Gruber Lajos, Gruber Mihály.
igazg-atóedgri. tagolt.

Ezen zárszámadást átvizsgáltuk ennek tételeit a fő- és mellékkönyvokkel összehasonlítottuk.
Klopodia, 1898. január hó 11-én.

- fslvlg-yelő "bizottság- :
Beniczky Attila, Gémes! Károly. Frommer Hugo. Kádlécz Ferencz.
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száraz, vizenyős, pikkelyes sötnört (Flechten) s 
az e bajjal együtt járó, csaknem kiállhatatlan 
„bőrviszketeget“ jótállás mellet, még a legsúlyo­
sabb esetekben is, alaposan gyógyít a „Dl’. Hebra 
SÖmÖrirtÓ“-ja. Külső használatra való, nem ár­
talmas. — Ara hat forint o. é. előre beküldés­
sel (lehet levélbélyegekben is) vág)' utánvétel 
mire a szállítást vám- és bérmentesen teljesítjük.
Czim: St. Marien-Droguerie, Danzig. (Deutschland.)

Több ezer

fiatal és öreg. visszonyat erejüket és egésségiiket a 
világhírű, ismert és becsült Dr. Müller-féie ideg- 
erősitő készülékeknek köszönheti. E kipróbált 
készülék különösen segít fiatalkori bűnök és ki­
csapongások után beküvetlkezeti idegbajoknál, 
a kezek és lábak ideges reszkeíésénél, hát- 
gerinczbajoknál, esüggedésnél, félelemnél, le- 
hangoltságnál, ideges főfájásoknál, migrán- 
nél különösen pedig férfin! gyengeségeknél s 
minden hátramaradt gyengeségnél. A gyógyulás ha­
mar, pár nap alatt bekövetkezik Dr. Müller főtörzs­
orvos idegerösitő készülékének alkalmazásával. 
Kapható Szent György gyógy tar Bóes, V/2 
Wimmergasse 33. Ara pontos orvosi utasítással 
3 írt. JOkr. és 25 kr. postaköltség, pakolást. Kppen- 
oit kapható Dr. Müller fötörzsorvos Injeeziói 
és pilulai, melyek pár nap ala't a kifolyásokat úgy 
nőknél mint férfiaknál megszüntetik. Ára még 
nem üdült bajoknál 1 Irt. 60 kr.. üdiilteknél 2 fit, 
50 kr. posta utján 2ö krral Ifibb (portó nélkül).

A pénz előleges beküldését poslautalványnyal
kérjük.

Egyedüli bevásárlás forrás Szt. György 
gyógytár Becs V/2 Wiinmorga.-se 33 hová a meg­
rendelések küldendők.

Tessék ezt a hirdetést kiragadni és eltenni.
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Pontos czim:

Isii lliigfiir

Gazdasági
gépgyár

részvény - társulat
Budapest.

Magyarország lígnaoyolib és egyedüli

gazdasági gépgyára
mely a gazdáJkodáh-lio/. >xüks<'ci <•

összes
gazdasági gépeket gyártja.

Megrendelések megtétele előtt kér­
jük '»dürfen szukhnvágó kérdéssel 

bizaliiiimi.il hozzánk fordulni.

Részletes árjegyzékkel
és szakszerű felvilágositással dijmentísen 

szolgálunk.

Szecskavácók. Morzsolok.

1808.

Hirdetmény.
Az 1883 évi XLVÍ tcz. 1/1. § á értelmében 

a telekkönyvileg bekebelezett tartozások kama­
tainak 10% százaléka az általános jöv. pót. adó 
kivédésénél levonásba hozandó.

Felhivatnak ennélfogva mindazok a kik e 
kedvezményt igénybe venni óhajtják, hogy ka­
mat teher valomasaikat alulirt hivatalnál 1898. 
évi január hó 31-ik annál bizonyosabban be­
nyújtsák, mert később beadott vallomások csak 
igazolási kérelemmel és csak is 1898. évi okto- 
ber hó 1-söig fogadtatnak el.

A vallomás benyújtásakor a tartozás fen- 
állása kötvény vagy törlesztési könyvecskével 
igazolandó.

Verseczen, 1898 évi január hó 2-án.

Itcxlry,
tanácsnok, mint városi adóhivatali főnök.
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: I Rlcl)ter-iiit Horgony-r iia-Expel!er

Liniment. Cap siói comp.
Ezen hírneves liáz.isz.er vllentiíllt. az idő ínogpróbáliísá- 

nak. mert már több mini 2." <-v -a.i megbizluiió, fájda- 
lomcsillapitó bediirzsiilcsként alkati» aztatik köszvényn/l, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűl; éknél és a/, orvosol, 
által bedörzsölitek re is mindig gyakr.bhan rendeltetik, 
valódi Horgony-Piri n-Ex|iell('r, gyakori a Horgony-Liniment 
elnevezés alatt, nem titkos szór. liánom igazi népszerű házi- 
szer, melynek egy háztartásban som kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 irt. üvogonkéofi árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár:
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisobbórtékü utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar meykárosoilni, az minden egyes 
üveget „Horgony“ védjegy és Richter ezógjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és lársa, cs.cs kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.

naponta a

A Kirohner-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása. Verset*.



Melléklet a „Délvidék“ január lió 16-án megjelent 3-ik számához.
mérnöki hivatal ezen minister! és építési sza­
bály rendeletekhez ragaszkodva, mint értesü­
lünk a jövőben minden egyébb építkezések alkal­
mával megköveteli, hogy az építkezést vezető 
szakképzettségét kellően, okmányilag igazolja. 
Felhívjuk ennélfogva az építkező lakosság fi­
gyelmét arra, hogy kisebb s nagyobb építés kivite­
lével csakis vizsgázott kötnivesmestereket illetve 
építőmestereket bízzon meg, minthogy más nem 
képzett, vizsgázott szakemberekkel való épít­
kezések keresztül vitelére az engedély meg­
adását a mérnöki hivatal a tanácsnál nem fogja 
javasolni. Azok tehát, akik jogosultak az építő- 
mesteri és kömivesmesteri czim viseletére, s 
építkezésekre reflektálnak, helyesen teszik, ha 
késedelmezések elkerülése végett okmányaikat 
városi mérnöki hivatalban mielőbb felmutatják 
azok pedig, akik eddig jogtalanul viselték az 
építőmesteri és kömivesmesteri czimeket, s az 
ezen czimekkel járó jogokat eddig bitorolták 
igyekezzenek a szükséges szakvizsgákat mielőbb 
letenni, nehogy ennek híján az építkezésektől 
elessenek. A kömivesmesteri vizsgákat a temesvári 
államépitészeti hivatalnál, az építőmesteri vizs­
gákat pedig Budapesten lehet letenni.

A Mayering féle leánynevelöintézet s magán 
polgári leányiskola növendékei valóban élvezetes 
délutánt szereztek a közönségnek szinielöadá 
suk által, mely alkalommal két terem zsúfo­
lásig megtelt előkelő közönséggel. Három dara­
bot adtak elő, két magyart és egy németet. 
Mind a három darab fenyes bizonyítékát 
szolgáltatta a növendékek szorgalmának s 
tanítónőik fáradhatlan odaadó buzgalmának 
az ügyes begyakorlást illetőleg. A német da­
rab szereplői szerb ajkú növendékek voltak, 
kik a német nyelvben való elöhaladásuk bizo- 
uyitékául mutatták be ügyességüket. Jo volt az 
első kis magyar darab is, mégis legtöbb tetszést 
aratott a harmadik darab „Hamupipőke“ czimü 
daljáték Váradi Antaltól, melyben különösen a 
„Hamupipőke“ (Brassován Danicza) kellemes 
csengő hangjavai annyira megtetszett soló éne­
kével a lelkes közönségnek, hogy szerepének 
befejezése után általános taps keletkezett s köz­
kívánatra még egyszer elénekelte a darab utolsó 
részletét. D.

Figyelmeztetés. Miután ismételten előfor­
dult, hogy a t. közönség Bulgáriába s más oly 
országokba szóló postai megbízásokat tartal­
mazó ajánlott leveleket küld, mely országokkal 
postai megbízások nem válthatok, s ezen külföldi 
postahivatalok az ily megbízásokat nem telje­
sítik, hanem a bevallandó okmányokat a fel­
vevő postahivatalhoz visszaküldik, miáltal az 
úgy késedelmet és az érdekelt felek esetleg 
kart szenvednek : van szerentsém szives mihez­
tartás végett a t. közönség becses tudo­
mására hozni, hogy jelenleg még a következő 
országokba nem küldhetők postai megbízások 
u. m.: Bulgáriabs, Dániába Görögországba, 
Nagy-Biittaniába, Oroszországba, Portugáliába. 
Spanyolországba és Szerbiába, M. kir. posta 
és távirda hivatal főnöke Irányi

Népesedési statisztika városunkban. A múlt 
esztendőben 825 volt a születések és 717 az 
elhalalo'/ottak száma a szaporodás tehát 108. 
Nem szerint született: 426fiu és4U01eany. Meghalt: 
363 férfi és 354 nő. Vallas szerint született 
rom. kath. 197 fiú, 214 leány törvényes; 25 fiú 
lü leány törvénytelen, összesen 452; gör keleti 
172 fiú, 134 nő törvényes, lü fiú és 21 leány 
törvénytelen összesen 343; református 5, luthe­
ránus 5, izraelita 12, gorög katholikus 1, Fel­
tűnő, hogy 84 törvénytelen gyermek született 
csak egy esztendőben. Az elhaiálozottak közt 
volt rom. kath 34U; gör. kel. 313; ref. 4; lu­
theránus 11; izraelita 15; gör kath. 4. A halá­
lozás aránya legnagyobb a lutheránusoknál, inig 
a rom. katholikusoknál 112-vel szaporodott a la­
kosság a görög keletieknél fogyott 30 czal. Az 
izraeliták is fogyták 3-mal. Az anyakönyvvezetö 
előtt polgári kötést tett 231 pár, ezek közt csak 
10 vegyes házasság volt. A halva születettek 
száma 30.

Tüzesetek statisztikája az 1897 ik evben.
A múlt évben a helybeli tűzoltóság 76 esetben 
hivatott fel segítségül, még pedig I 1 tető-, 25 
kazal-, 25 kémény-, 3 padlás-, egy szoba-, és 
15 külömböző más tűzesetnél, ti esetben vaklar 
ma volt. A helybeli tűzoltóság újjá szervezése 
óta, azaz 1880 augusztus hava óta a tűzoltóság 
7(il esetben működött, és pedig 242 tető-, 7 
bolt-, 1 malom-, 10 szoba-, 85 padlás-, 3 rak­
tár-, 6 pincze-, 132 kazal-, 165 kemény-, 1 gyár-,

.86 külömböző más tűzesetnél és 62 vaklárma 
alkalmával. A tűz mindig idejében elfoiytatott 
és csak i) esetben égett le két és egy esetben 
3 ház. Háziállatokból összesen elveszett 5 ló, 7 
telién, 6 serlés, 12 juh és 13 bárány; a többi 
esetben az. állatok megmenttettek. Szárnyas 
elégett: 40 ty uk és gazdászati szerszám. 7 prés, 
19 külömböző nagyságú kád, 19 eke, I borona 
3 szélrosta, 18 hordó, .> kocsi, 1 gyalupad, 1 1 
kocsilétra, 1 kocsikerék, 1 cséplőgép, 1 tizedes 
mérleg és különféle berendezések.

A fehértemplomi „Társaskör" Froniusz 
Károly elnök vezetése mellett a múlt Vasárnap 
tartotta meg rendes évi közgyűlését. A pénztár­
nok jelentése szerint a kör múlt évi bevétele 
volt 1025 fit. 38 lu\, kiadása 941 frt. 59 kr., a 
a maradvány tehát 83 irt. 79 kr. Hírlapokra és 
folyóiratokra fordított; a kör 221 Irtot. A folyó 
évi előirányzat szerint bevétel 1339 frt. 79 kr., 
kiadás 1062 Irt. Az uj tisztikar következőképen 
alakult meg: Elnök Dr. Péscha Miklós, alelnök 
Dsida Lajos, igazgatók: ilj. Gáspárica Lajos 
és Dr. Muntyán István, pénztárnok Oodrej- 
kovits József, ügyész Nemesik Gyula, jegy­
zők: fehér Kristóf, és Ki lesz Guidó, könyv- 
tárook Gál Kálmán lett. Választmányi tagok: 
Dr. Képászky Béla, ltaszlaviczy Géza, Siegj I., 
Dr. Szikszay Sándor, Horváth Géza, Iluszik 
Jakab, Lösch Antal, Pokorny János, .leanplong 
János, Schenk Jakab, Teliér Zsigmond, Paun- 
kovics Miklós, Krónius Károly, Popeszku T., 
Király Pál, Somogyi Gyula, Dr. Feldmann Iga.

Lazarovics Parisban. A szredistyei nábob, 
a ki egykor virággal és gyémántokkal hintette 
he az orfeumi dívák útját, utóbb pedig hitelbe 
vásárolt bicziklikkel jutott betevő falatjához, né­
hány nap óta, mint hire érkezik, Parisban van 
s szegényes, szűk sorba rója a világ fővárosának 
utczáit. Lazarovics Mihályról, mióta a Tar- 
nóczy-pör után eltűnt Budapestről, sok kalandos 
hir járt mindenfele. Beszélték, hogv egy ham­
burgi gőzösre fűtőnek állott be, utóbb hire járt, 
hogy át vitorlázott az uj világba s ott egy elő­
kelő logadó háziszolgájának csapott fül, most 
végre eljutott Párisim s ott keresi ő, a legsze­
gényebb nábob, a boldogulás, a megélhetés rej­
tett, göröngyös útját.

Hírlapok száma. A magyar ujságirodalom 
1897. évi állapota, a hivatalos adatok szerint, 
következő volt: Politikai napilap volt: 1897 ele­
jén 46. 1896-ban 41, az idén tehát öttel több. 
Politikai hetilap volt 1897 elején 64, 1896-ban 
• »9, több öttel. \ egyes tartalmú képes hetilap 
1897-ben 12, 1896-ban 8, több 4-el. Egyházi és 
iskolai lap 1897-ben 49, 1897-ban 42, több hét­
tel. Szépirodalmi és vegyes tartalmú lap 1897- 
ben 11, 1896-ban 9, több kettővel. Szaklap 1897- 
ben 212, 1896-ban 192, több buszszal. Nem 
politikai vidéki lap 1897-ben 181, 1896-ban 149, 
több harminczkeHővel. Hirdetési lap 1897-ben 
11, 1896-ban 10, több egygyel. Folyóirat 1897- 
ben 290, 1896-ban 235, több ötvenöttel. Vegyes 
melléklap 1897-ben i.>, 1896-ban 37, több nyoícz- 
czal. Összesen volt 1897 elején 937 lap, 1896- 
ban 801, tehát 130 lappal több jelent meg ma­
gva»' nyelven 1897-ben. Az első magyar hírlap 
1780-ban indult meg Pozsonyban (Magyar Hír­
mondói. Budapesten I .88-ban jelent meg az első 
magyar rendes hírlap Magyar Merkurius), a 
második pesti lap a Hazai tudósítások, 1806- 
bau indult meg.

Rövid llirok Venyige tolvajok. Több­
ször megtörtént már az az eset, hogy a nagy 
költséggel és fáradtsággal felújított szól lökből 
ismeretlen tettesek ellopkodták a nemesített 
szollakét. A múlt héten Kehrer edénykeres- 
kedö és bortermelő majdáni szöllőjéböl loptak 
el körülbelül 500 nemesített szöllőtökét. A 
hegyközség a tolvajok feltalálására minden el 
fog követni. — Jubiláló dalárdistak. Mi­
haj 1 o v i t s József és N e u k o m m Ferenc?, a 
helybeli férfi dalárda tagjai tiszteletére azon al­
kalomból, hogy nevezettek 25 év óta dalardisták 
az egylet február 2-án ünnepi összejövetelt fog 
rendezni. — A verseczi téli nagy vásár f. 
hó 28. 29. 30. és 31-én fog megtartatni, mivel 
27-én Csütörtökön hetivásár is lesz, a marha- 
felhajtást mar ekkor meg lehet kezdeni.

Igyekvő község. Kiopodia község rom. 
kath, hívói f. ho 9 éti tartott gyűlésükben tem­
plom és lelkészilak építését határoztak el. A 
nemes czél elérése végett végrehajtó bizottságot 
delegált, melynek diszelnökévé Dr Mól n á r 
Viktor főispán elnökévé Benitzky Attila 
úr, pénztáritokká főtiszt; K adle ez Ferenz és

jegyzővé Hofbauer Árpád választáttak meg 
L kis község rövid idő alatt „húskimérési szö­
vetkezetét“ „virágzó pénzintézetet“ alakított, 
valamint biztosította a „Délkeleti vasút“ ki­
építését. Kívánatos lenne ha szép törekvésüket 
siker koronázna.

Éljen soká! ez a mottója egy képnek, mely 
nlezai falragaszokon, kereskedőink kirakataiban, 
családi naptárakban6shirlapi|hirdetéseken látható s 
eredetiségével általános feltűnést kelt. Az ismert 
Kathreiner ezég ajánlja az ő malátakávéját ezzel 
a képpel, melynek gyöngyöm kivitele egyszers­
mind bizonyság arra is, mily nagy lendületet 
vettek e részben a reklámok s nevezetesen az 
évelt hosszú sora óta megjelenő Kathreiner-féle 
hirdetések mily nagy mérvben emeli becsüket. 
Az itt; látható kép is elsőrendű művész ecset- 
jóból való. A rajta lóvá kis baba bizonyára 
megfigyelte, midőn a papája egy családi estélyen 
poharat, emelt, hogy egy vendéget va°:y család­
tagul elköszöntsön. »Éljen soká!« A tiszta öröm 
es őszinte ragaszkodásnak eme szép megnyilat­
kozása hatott az ő fogékony kedélyére s emlé­
kébe vésődött. 8 a gyermeknek sajátszerű után­
zási hajlamánál lógva, mely mindig megtalálja 
csapongó érzelmeik toltmácsolására a találó 
kifejezést, ő is köszönti a nénikéjétől hozott 
reggeli kávét. Ez pedig nem egyéb, mint a ked­
ves Kathreiner, mely neki oly jól esik, oly kitü­
nően ízlik, mely az ő csontocskáit, gömbölyű 
karjait erősiti, orcácskáit üdévé varázsolja. Es 
amint a telt ezészét szájához viszi, megelégedé­
sének és az kitörő örömének a papájától hallót 
»Eljun«-ben ád kifejezést, melyet nénikéje felé 
kiált. A kis babának tetszésnyilvánítását és idő­
sebb nővér fesztelen s mindamellett oly kedves 
kaczagását, melyre a kicsike üde-kiáltása fakasz­
totta, a művész igen szerencsésen juttata kifeje­
zésig. A nénike is régóta élvezi az egész család­
dal egyetemben a Kathreiner-féle Kneipp maláta- 
kávót, mely oly kitünően egyesíti magában a 
malátának egészségi szempontból megbecsülhe­
tetlen sajátságait a megszokott, kellemes és 
kedvelt kávéizzel. Minél tovább szemléli az 
ember a gyönyörű gyermokcsoportozatot, annál 
kedvesebb és kellemesebb benyomást tesz. Az 
általánosan kedvelt Kathreiner-féle maláta-kávé­
nak jobb ajánló levelet igazán nem lehetett 
volna találni, az itt látható valódi művészi ki­
vitelű képnek.

ZETa.rsa.in.g'I naptár,
Januárban:

16-án : Az első verseczi betegsegélyző egyesület 
bálja a szőllővenyigében1 

20-án : \ adászbál (szőllővenyige).
22- én: A műkedvelők bálja.
23- án: A verseczi betegsegélyző egylet 25 éves

alapításának emlékünnepe (Hemberger).
29- én : A szőllőtermelők dalárdájának tánczczal

egybekötött hangversenye (Szőllővenyige)
30- án • A verseczi könyvnyomdászok álarezos

bálja (vigadó).
Februárban:

Len: A munkásdalárda tréfás estélye (szőllőv. 
5-<;n: Vörös kereszt egylet bálja (vigadó). 

10-én: Ipartestület bálja (szőllővenyige).
12-én : A m. kir. állami főreáliskola segítő egye­

sületének színi előadással és hangver­
senynyel egy bek. tánczmulatsága (vigadó).

12- én: A gazdasági egyesület bálja (szőllőv.)
13- én: Szőllőtermelők dalárdájának társas össze­

jövetele (szőllővenyige).
19- én: A lérlidalárda tréfás estélye vigadó).
20- án: Az iparos íiatalsági egylet álarezos bálja

(Szőllővenyige).
21- én: lljuság bálja (Szőllővenyige).
23-án: Halászlé (Szollővenyigei.

Irodalom.
A király egy magyar könyvről. Szmollény 

Nándor és Liptai Károly szegedi hírlapírókat, 
a »Magyarország Ezredik Éve« ez. históriai 
nagy munka ivóit szép kitüntetés érte. Munkáju­
kat. mely az ezredik évi események egyetlen 
nagyszabású történeti forrásmunkája, — a király 
legkegyelmcscbben elfogadta, családi hitbizo- 
manyi könyvtárába elhelyezte s az íróknak leg­
magasabb köszönetét nyilvánította a hazafias 
munka felajánlásáért. — Á nagy mukát XVlassics 
Gyula dr. kultusminiszminiszter is ajánlotta
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besszerzésre a hazai iskoláknak s Budapest fő- 
és székváros már be is szerezte összes községi 
iskolái részére.

Magyar Lányok. Január elsejétől kezdve 
immár negyedik évfolyama kezdődik a Magyar 
Lányoknak, mely a lefolyt három évre csak 
örömmel tekinthet vissza. Törekvéseit siker ko­
ronázta, mert a czél, a melyre törekedett nemes, 
az eszközt pedig lelkűk legjobb tudása szerint 
választották meg. Magyarország fiatal leányai 
szeretettel, lelkesedéssel és bizalommal veszik 
körül, mert tudják, érzik, hogy csakis jó útra 
vezeti őket. De nemcsak az olvasók, az irók is 
valódi lelkesedéssel, szeretettel csoportosulnak 
e lap köré. Valamennyien átérzik e feladat nagy­
ságát, a melyet teljesítenek, mikor Magyarország 
fiatal leányai szivében ültetik el a hazaszeretet, 
az emberszeretetet, a jóság és igazság virágait. 
Olyan lap a Magyar Lányok, amely bátran ver­
senyre kelhet a külföld legjobb termékeivel. 
Az előfizetési pénzek legczélszerübben postautal­
ványon a következő czimre küldendők: A Ma 
gyár Lányok kiadóhivatalába, Budapest, An 
drássy-út 10. __________

Vasúti menetrend.
Fehértemplomból érkezik:

4'54 reggel, 11T5 délben, 5 57 este.
Temesvár felé indul:

4’59 reggel, 11'20 délben, b'23 este.
Temesvárról érkezik:

8 27 reggel, 4'36 délután, 1018 este.
Fehértemplom felé indul:

8-37 reggel, 4'44 délután, 10'28 este.
Becskerekröl érkezik:

6 52 reggel, 219 délután, 9 04 este.
Becskerek felé indul:

5T5 reggel, 8'32 reggel, 6'45 este.
Pancsováról érkezik:

7-47 reggel, 5'28 délután.

Pancsova felé indul:
8 45 reggel, 6-30 este.

Gattajáról érkezik:
7'50 reggel, 6'06 este.

Gattaja felé indul:
3-00 reggel, 12'00 délben.

Jaszenováról Oravicza felé indul:
9'25 reggel, o'30 délután, 11'05 este.

Oraviczáról Jaszenova felé indul:
8'40 reggel, 3-15 délután, 2'30 éjjel

Temesvárról Arad felé indul:
8-20 reggel, 2'00 délután, 9'10 este.

Vojtekröl Nóm -Bogsán felé indul:
7-30 reggel, 3'31 délután, 9'25 este.

218. szám. 1898.

Kimutatás.
Az 1897. év végével állami adóval és hadmentes­
ségi dijai hátralékban maradt és ismeretlen helyre 
eltávozott egyénekről.

Állami adó: Som mer József. Folg Gy. 
Babilion Miklós, Mayer Antal, Dekert Albert, 
Brnoker Ferenc?, Zachary Fér., Mayer József, 
Eiser Lipót, Wittenberger Teodor, Neumann J. 
Hut János, Helyi Miklós, Heiszler János, Tecz 
József, Weze József, Singer Gyula, Leitenb rger 
Henrik, Gergély Károly, Kaleits Avram, Ku- 
kurov József, Hack József, Kovács Ferencz, Dül- 
ger Péter, Krsztits Milos, Szeidmann Mihály, 
Csnrsits Vladimir, Bunda Adam, Szalay Kaim. 
Zachary Károly, Miloschevits Gyula, Wittek S. 
Nasztits Nika, Parsché Józséf, Polland Mihály, 
Leblang Sándor, Cservenkovits István, Szabady 
Emanuel, Keinpf Péter, Baliff Mór, Blum Józs , 
Szerdallal Margit, Sucher Anna, Groszmann 
Schoch, Kapa! Ján., Csinek József, Csiliek Alaj., 
Henning Ágoston, Richter Emil, Lukits Antal, 
Nikolits P. Milan, Kratzer Ferencz, Gruin Jocza, 
Wasilyevits Ödön, Radovanovits Thomits, Adum 
Horváth Anna, ICrausz Mór, Hubert Ján. Mayer 
Mátyás, János és P'rancziska, Mercsa János, 
Scherbau Szvetozar, Wukovits Miloszav, Predits

Sándor, Strudl Vilmos, Riba Anton, Kratoch- 
vil József, Csecsnek Venzel, Jovánovits Lázár, 
Sprobler Samu, Weisz István, Waschanyi Ign. 
Szinasch Vaszilie, Halle Ignatz, Groszmayer Ä., 
Kumanovits Szava, Pavlovits Döme, Szabó J., 
Nikolajcvits Dúséban, Kliczin Péter, Jäger F., 
Kliczin Nika, Thir János Stanimirovits Nika, 
Winker Antal, Rigyitsky Iván, Klimek Adolf, 
Mayer János, Szolnay József, Trnyancsev 
Mita, Mohilo Vilmos, Landos József, König Já­
nos, Kirchner Mátyás, Belgier János, Matzinger 
Károly, Stieglmayer Antal, Hengmann Anna, 
Jannlek Agnes, Nansits Maria, Mayer Antal 
Pillniann Mátyás, Wrazefgajatz Kata, Zsivanov 
Marza.

Hadmentességi dij: Anfang Ferencz, 
! Koch Jakab, Stelzner Nándor, Ninkov István, 

Wokon Antal, Thokin Szava, Küchler Péter,
. Moldován Miklós, Seppelfeld Karoly, Unterholz 

Ernő, Veres István, Jovanov Pavel, Zeller Janos.
: A igény Márton, Nacztits Nika, Kirchgässner 

Lorenz, Csőnek Mátyás, Müller Miklós, A vender 
János, Zsivulyev Szvetozár. Grünwald Rezső, 
Kern ke miner József, Walenta Károly, Watz Jó­
zsef, Winkler Antal. Heinrich Dezső, Dimitri- 
jevits Nikola, Stein György, Brek Antal, Trnya- 
nats Dimitrie, Tyirin Koszta, Tittiger P'erencz, 
Küchler József, Seemayer Ferencz, Noel Wotli 
Gyula, Hellebrand Richard Vilmos, Bohutzky 
Henrik, Wilhelm Mihály, Jannschel Nikola, Irits 
József. Halupka Vinczenz, Gyorin Vasza, Györki 
István, Morecsesko Nikola, Bublak recte kreps 
Auguszt, Kelsz Károly, Zsivanov János, Müller 
F'rigyes, Kurz a Mihály, Matisz Lipot, Stein 
Károly, Grünwald József Géza, Doffek András, 
Fröhlich Arthur, Wezcnkovits Bozsidár, Tho­
rn its Milán, Scheperán György, Nikolajev Szve­
tozar Grünfeld József Mózes, Brek Péter, Kitt­
chen Mihály, Zolimann Ferencz, Petrovits Uros 
Kreutz József, Krämer György, Thomits Sziláid, 
Mar its Janos, Hangi Gábor Béla, Jovánovits 
György, Schwarz Antal, Zircher Antal.

Városi Adóhivatal, Verseczen 1898. évi 
január hó 15-én.

Ilodry,
tanácsnok, mint városi adóhivatali fonok

?ttal olvashatja.
Családi Lapok“ ba a régi ós újabb irói és költői gárda minden számottevő tagja dolgozik. 
Családi Lapoké nak regényei, elbeszélései, rajzai, humoreszkjei, költeményei, kedélynemesito 
ányvzikktivel a társadalom minden kérdéseire kiterjeszkedik. Orvosi és egyéb czikkei

Előfizetési felhívás

„Képes Csaíádi Lapok“
szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

A „Képes Családi Lapok“ már a XX-ik évfolyamába lépett. Önérzettel jelentjük ezt a tényt a magyar 
olvasó közön Hegnek a k ■ or, n időn egyúttal felhívjuk, hogy legyen szives továbbra is azon érdeklődést tann­
al tani lapunk iránt melyet eddig tanúsított.

A „Képes Családi Lapok"1 múltja legjobb bizonyíték a mellett, hogy míg egyrészt hézagot pótoltunk, 
másrészt az olvasóközönség igényeit tökéletesen kielógitet ük. Ismételten elmondhatjuk, hogy kitűzött ezé - 
Inukat elértük mert lapunk jelenleg már az ország minden vidéken a legtöbb művelt magyar család 
kedvelt házibarátja,

A „Képes Családi Lapok“ fennállása óta már több hasonirányu vállalat támadt, melyek részben 
megszűntek, részben tengődnek. Nem kutatjuk az okokat hanem egyszerűen megköszönjük az olvasókö­
zönségnek bizalmát s újból kérjük: előlegezzék azt nekünk lapunk XX-ik évfolyamára is.

°A ,Képes Családi Lapok“ a legolcsóbb és azért a legelterjedtebb képes hetilap! Megjelenik minden 
bélen bő szépirodalmi és ismeretterjesztő tartalommal és külön beköthető regény melléklettel.

A „Képes Családi Lapok“ havonként kétszer „Hölgyek Lapja“ czimú fólives mellékletet ad, párisi 
divatképpekkel és bő divattudoütással s Így egy külön divatlapnak tartását feleslegessé teszi.

A „Képes Családi Lapok“ olyan szellemben és irányban van szerkesztve bogy ifjú és öreg külön 
' gyüttvóve élvezettel olvashatja

A „Képes 1 ---■
A „Képes

olvasmányok. Irányczikkeivel a társadalom minden kérdéseire kitérj 
pedig tanulságosak. , ...........

A „Képes Családi Lapok“ minden évben négy külön beköthető regényt ad mellékletül előfizetőinek.
A „Képes Családi Lapok' borítéka szellemes és szórakoztató csevegések illetve kérdések és felele­

tek tárháza
A ..Képes Családi Lapok“ előfizetői díjtalanul közölhetik gondolataikat az „Előfizetők postájá“-b n.
A . Képes Családi Lapok“ képei lehetőleg alkalomszerűek, díszesek és tanulságosak.
A „Képes Családi Lapok“ a lehető legjobb csikkeket igyekszik nyújtani s hogy hivatásainak meg­

felel, azt legjobban bizonyítja immár XX. évi fennállása, mit eddig hazánkban egyetlenegy hasonló irányú 
lap sem volt képes elérni; bizonyítják továbbá azon előkelő és kitűnő irók es Írónők n vei, kiknek 
nagybecsű műveit csaknem minden számban élvezheti az olvasó s a kik közül büszkén említjük tel 
dr. Tolnai Lajos szerkesztőn kívül: Jókai Mór, Mikszáth Kálmán. Kadó Antal, Rákosi Jenő, Temérdek 
(Jeszenszky Dániel), Lanka Gusztáv, Kudnyánszky Gyula, Tölgyesi Mihály, dr. Feleki Sándor. Mery Ka­
roly. Jámbor Lajos. Doniba! Hugó, Kenézy Csatár, Pécsi D. Anzelin, Kosa Ede; — Beniczkyné Bajza 
Lenke, 11. Büttner Lina, G. Büttner Julia, Tutack Anna, Btidny Sáudorné, Cseriieczky Gyulám1, Nagyváradi 
Myra, K, Beniczky Irma, Mericzay Károssá Irma, Fanghné Gyújtó Izabella, Abrányiné Katona Klementin, 
II. Havasy Ilona, V. Gaál Karolina, Karlovszky Ida, llarmatb Lujza, Kóray Elza. Vörös Julianna neveit stb,

A „Képes Családi Lapok' előfizetési ára a „Hölgyek Lapja" czimü divatlappal ót regénymelléklet­
tel együtt:

Egész évre......................................... 6 forint.
Fél évre ...... 3 forint.
Negyed évre ...... 1 forint 60 kr.

A ..Képes Családi Lapok“ annak a ki az élőfizetési összeget és azonkívül még s0 kr. csomagolási 
és postaszállítási dijat, egyszerre beküldi, elismerésül 4 regényt küld díjtalanul.

A , Képes Családi Lapok" mutatvány számokat ingyen és bérmenive küld mindazoknak, akik eziránt 
— legczélszerübben levelezőlapon — hozzáfordulnak.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ kiadóhivatala,
Budapest, V,, Vadász utcza 14. (Saját házában).

Kircbner-féle könyvnyomda tulajdona
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